

关于黄冈市全域大文旅发展的几点建议

黄冈市总商会副会长、湖北四季花海旅游发展有限公司董事长 杜 勇

近年来，在市委、市政府坚强领导下，黄冈市文旅产业内外兼修、出彩出圈，全域大文旅工作发展态势良好、成果喜人，但也还存在一些客观不足和短板：

一是缺少有影响力、目的地式的大型景区。黄冈全域旅游发展很好，小景区多，但缺乏有影响力的大型景区。“大美黄冈，此心安处”重点还是要放在“大”上，必须要有大景区引领，带动全域旅游。湖北“5A级景区”15家中，宜昌、恩施占据了半壁江山，我市缺少类似清江画廊、利川腾龙洞等具有带动引领性的景区。

二是资源整合不紧密。县域、景区之间各自为战，旅游线路策划不紧密，相互整合引流不够，文旅 IP 聚焦不突出。文旅产业、企业、产品单打独斗、小打小闹、后劲乏力，品牌创建需要整合优势、集中资源来“提质扩容”，市、县文旅投应该该重点在整合资源、IP 宣传上作文章。

三是同质化严重。产品策划、设计同质化突出，文旅创新不足，旅游淡、旺季明显，文旅演艺方面，建议市县两级聚力打造一台有文化代表、有流量集中、有运营效益的主题舞台剧。

针对我市文旅现状及发展趋势，结合当前经济形势、产业形势，在此提三点建议：

一是**举全市之力打造“白莲河文旅小镇”**。白莲河是大别山腹地独特的山水资源宝库，水域覆盖英、罗、浠三县，鄂东第一大水库水质好，湖光山色、库岛风情独特，自然生态、人文特色厚实。将其打造成标杆性的大型景区，可以融入黄冈的山水人文特色、整合自然生态和历史文化旅游禀赋，最大程度地发挥黄冈好山好水好文化的优势，有利于拓展空间布局、招引文旅流量，形成有影响力、差异化的文旅

IP 集中承载地。建议对标浙江千岛湖、新西兰皇后镇，以“5A 景区”、国家级旅游度假区标准打造白莲河文旅小镇，将其作为黄冈文旅灯塔式品牌，打造成为全国旅游目的地。

二是**重点推进红色大别山和康养大别山的两大功能定位**。建议以长征文化、黄麻起义、红色名人故居等为主要核心，打造经典红色旅游线路，建设全国红色文化教育基地；以生态氧吧、避暑、度假、医养、疗养等为主要核心，打造康养度假目的地，推进生态康养旅游与农科教育、产学研的深度融合发展。

三是**支持文旅产业发展，帮助文旅企业解困**。受疫情及宏观经济形势的影响，国家对产业直接支持的政策性资金项目很难在文旅方面转化落地，建议整合各类政策、资源，通过交通改善、基础设施建设、土地及要素资源转换等方式，加大对文旅企业支持力度；在文旅产业的规划设计、功能布局、市场营销等方面，提供政策、项目支持，探索制定激励政策鼓励文旅企业创建“5A”、“4A”、省级以上旅游度假区。（本文系杜勇在市委“全域大文旅发展”主题政协协商会上的发言）

湖北四季花海村企“共建共富”的探索与实践

原载：中国老区网

作者：胡天堂 王勉



英山县九龙湾乡村振兴先行区鸟瞰（章卫军 摄）

摘要

湖北四季花海旅游发展有限公司（以下简称四季花海）深耕乡村旅游，积极探索村企联合、城乡结合、红绿契合、文旅融合、城乡结合发展模式，开辟强村路径，带动农民增收，初步实现“企业强、景区美、乡村兴、农民富”的可喜局面。

背景

四季花海始终遵循习近平总书记“两山理论”的指示，打红色牌，走绿色路，发展乡村旅游十年，以点带面、融合联动，闯出了一条旅游产业与农业科技、文化教育、生态康养深度融合之路，走上了一条旅游发展带动乡村振兴、城乡共荣、共同致富的高质量发展之路。

做法

一、坚持村企联合，共建共荣促发展。

四季花海成立于 2014 年 6 月，由 6 位英山籍在外创业的成功人士响应政府号召回乡创业设立的，是一家以旅游资源开发和文旅、农产品深度融合发展的民营企业。旅游景区核心占地总面积 6200 亩，总投资规模 16.6 亿元。年接待游客达 80 万人次。近年来，四季花海以党建为引领，走村企联合发展之路。先行区覆盖温泉镇 7 个村和方咀乡 2 个村，区域面积 25.83 平方公里，人口 24490 人，党员 463 人。先行区成立联合党委，坚持以党建引领”为特色，以“绿色有机农业”为基础，以生态康养产业为核心，依托四季花海景区全面推进九龙湾片区生态产业化、产业园区化、园区景观化，打造集健康养生、休闲运动、农业体验和旅居度假等于一体的九龙湾康养旅游度假区。为构建“共建共享、共富共荣”格局，采取“五联五共”运营模式，即：联合组织建设、共抓乡村治理；联

合规划制订、共促强村富民；联合人才培养、共谋乡村振兴；联合产业发展、共创优美环境；联合环境提升、共享发展成果。。在联合党委领导下，在四季花海带动下，9 个村按总体规划布局要求，已建成生态瓜果采摘园、道地药材种植园、梦里水乡游乐园、诗画农耕体验园等产业园 9 个，村企共建成果在县域乡村振兴中起到示范作用，大美田园、幸福家园、致富乐园、旅居花园、艺术博览园的“五园”愿景正在逐步实现。

二、坚持红绿契合，赋能添彩兴景区。

铸“红色”之魂，塑“绿色”之形，把景区建设成为红色引领、绿色发展的山水画廊。为把英山红色资源开发利用好，先后投资 5000 万元，建成总面积 1960 亩的长征精神体验馆。体验馆包括大别山革命历史文化陈列馆，红廉教育馆，红 25 军、中央红军缩微路，户外拓展营地等，现已成为湖北省直机关党员干部教育基地，被中国老促会授予“老区精神教育基地”。坚持原生态与自然美学相结合、原乡味与时尚相融合的建设理念，融合“林、水、花、泉”的特色要素，现已打造以四季赏花为特色的赏花旅游线，以白莲河百里水上画廊为主体的地域风情游戏，让更多的人来花海倾听鸟语花开的声音，领略青山绿水的真趣。“红绿”文化旅游深度融合，不仅带动周边大塆寨、将军山、四棵枫等 9 个村美丽乡村建设提档升级，直接和间接带动 100 多人就业、创业。2023 年接待学习培训党员干部 18 万余人，红色旅游综合收入近 1000 万元，带动绿色旅游收入实现大幅度增长。

三、坚持文旅融合，联运发展强主业。

围绕“以文促旅、以旅彰文、文

旅融合”的发展理念，整合资源，大力挖掘和培育文旅融合市场主体。。精心策划文化、旅游等特色品牌营销活动，常年对接武汉、上海、南京等地的旅游市场，精心办好各种展会、赛事、节会等，拓展文化交流与旅游消费深度和广度。注重发掘美食背后的文化元素，对灌肠豆腐、火烧饼、雪花粑等英山特色美食，邀请民俗专家、写作爱好者前来采风，将风味传说、动人故事融入美食之中，让游客在此品尝美味、唇齿留香的同时，又享受到文化的熏陶和精神上的愉悦。

深挖毕昇文化，弘扬长征文化，发展夜间经济，持续推动地标优品进酒店、进景区。推出一桌英山美食，打造一条经典路线，培养一支讲解员队伍，创作一台精品节目，开发一批文创产品，形成游林海、泡温泉、乐健身、享护理等沉浸式康养新业态，提高景区旅游知名度和吸引力。

三、坚持城乡结合，宜居宜业建新城。

四季花海地处县城南郊 2.5 公里，在项目发展进程中，坚持做好城乡结合部的规划与布局，为县城发展提供更好环境，为市民提供更多居住空间。围绕城乡“互相交融、不可分割，绿化依托、休闲去处”的功能定位，以四季花海项目为核心，以花香小镇为蓝图，全力打造城南文旅康养新城。建设高品位、高质量的花海院墅，满足旅居康养颐养需求。持续出圈引流，推动更多首秀、首展、首游等活动，丰富产品供给。打造大唐风情、芬兰风情商业街，管好华美达酒店，让旅客玩得开心，买得放心，住得安心。



四季花海游人如织（章卫军 摄）

现已梯次引导县城人口合理聚居 8000 人，城乡结合部已成“诗画田园里，康养九龙湾”。

成效

唤醒了一处山水。将项目区 9 个村过去闲置摆荒的荒山坡地、水浸田、低效马尾松林地流转过来从事花卉、果木、道地药材种植，打造旅游观光、科普教育、农业体验基地，使过去的“穷山恶水”变成了“金山银水”。先后投资 8000 多万元，移民搬迁了 78 户，建设两个花海新村。修通了周边村组公路 10.5 公里，集中铺设供水及污管线 8.5 公里，建垃圾处理设施 4 处，周边村面貌焕然一新。

激活了一地资源。建立和完善“企业+村集体+农民”的利益联结机制，让粮农蝶变成了花农，“泥腿子”变成了旅游人，变“种粮食”为“种风景”，变“卖农副产品”为“卖耕作体验”，变“山水资源”为“美丽经济”，9 个村利用各自的资源禀赋发展文旅融合产业实体 20 个，过去的穷乡僻壤，已是“沃土生精华”。

致富了一方百姓。村民流转土地得租金、入股分红得股金、就近务工得薪金，与四季花海形成了稳固的利益联结机制，很多农民在“绿色畅想”中走上了民宿经营、旅游商品销售的创业路，实现了小康梦。72 岁的大塆寨村村民严祖恰一家是受益项目区的典型农户。他的土地山林全部流转企业，每年有一笔稳定的流转收入。严老本人参与项目用地协调工作，60 多岁的爱人当保洁员，儿媳当酒店前台接待员，儿子在景区管理建筑工地，全家年收入近 30 万元。

中信仁和 通讯

顾客好评是我们的第一使命

湖北中信仁和科技集团有限公司 主办

2024 年 9 月刊

总第 64 期（内部刊物）

2024 年 10 月 15 日 出版



本刊特评

强信心攻克难关 抓利好主动作为 努力完成全年经营发展目标任务

国庆前夕，中共中央政治局召开会议，分析研究当前经济形势和经济社会工作。这是从中央层面直面问题、增强信心、加推政策、推动回升的重要会议，必将为经济社会发展带来积极效应，市场也随之积极响应。

今年前三个季度，国际、国内经济发展较为困难。反映在集团体系，文旅、地产、建筑三大优势产业伴随市场困难同行，集团上下为此付出了艰辛的努力，在逆境中破局、在求存中奋进，尽管对照年度目标任务差距还很大，但各项工作仍取得了不错的成绩。

马上进入第四季度了。这是年度目标的冲刺季，也是在处理好加特季。面对金九银十和年度转换期，文旅、地产要增强发展信心，抢抓政策利好和市场回暖。建筑、农林板块要抓紧项目跟进，抓好消费结构提升机遇，优化在建在营项目生产建设质量，拓展新项目承揽承接增量。各板块要克服和调整颓废下行态势，抓好工作重点，主动担当、主动作为，在困局中开新局，以存量提升促进增量显现，努力完成好全年的经营发展目标任务。

为提振信心、促进作为，本期特刊发一组相关政策利好信息。

A. 帮助企业渡过难关 进一步规范涉企执法、监管行为。出台民营经济促进法，为非公有制经济发展营造良好环境。

把促消费和惠民生结合起来，促进中低收入群体增收，提升消费结构。培育新型消费业态。

支持和规范社会力量发展养老、托育产业，抓紧完善生育支持政策体系。

加大引资稳资力度，抓紧推进和实施制造业领域外资准入等改革措施，进一步优化市场化、法治化、国际化一流营商环境。

努力提振资本市场，大力引导中长期资金入市，打通社保、保险、理财等资金入市堵点。

支持上市公司并购重组，稳步推进公募基金改革，研究出台保护中小投资者的政策措施。

B. 房地产政策“N 板斧”

9 月 24 日，中国人民银行行长潘功胜刚刚宣布“降息、降准、降首付和降低存量房贷利率”，四大杀器齐上，兜底房地产行业，央妈这次做到了，该用的都用了，就看接下来房价的走势了。我们来回顾一下今年的救市政策。

01 降息 自 2024 年 9 月 27 日起，央行宣布降低存款准备金率 0.5%，本次下调后，金融机构加权平均存款准备金率为 6.6%。年内择机进一步下调 0.25%-0.5%，届时准备金率降至 6.1%-6.35%。

2023 年下调 0.25%，2024 年第一次继续下调 0.5%，年内还将进一步下调 0.25%-0.5%，今年力度比去年大很多，2024 年底准备金率由 2022 年 7.65% 降至 6.1%-6.35%，同比 2022 年，准备金率降幅 17%-20%，国家稳定房市的决心很大。

存款准备金率，简单来讲就是银行收到存款后，要上交一部分给央行（23 年 7.65%、目前 6.6%），作为储备金以降低市场风险。央妈持续放水给银行，银行放水给市场，池子里的水多了，贷款更容易，利率更低。

02 降准 7 天期逆回购操作利率下调 0.2 个百分点，从目前的 1.7% 降为 1.5%，同步调降存款和贷款利率，保持商业银行净息差稳定。7 天期逆回购操作利率下调将通过金融市场传导至实体经济，比如房地产企业，促进降低金融成本，房地产企业压力减少。

刺激房地产需求，降低存款和贷款利率，放在银行的钱存款利息更少了，刺激消费；房贷利率进一步降低，刺激购房需求。

03 降首付 统一房贷最低首付比例，二套房最低首付比例由 25% 下调至 15%。不再区分首套房和二套房，最低首付比例统一为 15%，降低改善型住房需求门槛，刺激二套房产的置换和购买，低于首付不够、想改善和购买二套房的人，是个好消息。

地方政府可以采取差别化的安

排，在全国底线基础上确定辖区内最低首付比例下限，意味着各省市可以按照情况制定首付比例，有些城市的首付比例可能降至 10%，未来，我们甚至可以没有首付购房。

商业银行也可以根据借款人的风险和意愿，协商确定具体的首付比例，不超过地方设置的最低首付限制即可，可以是 10%、15%、20% 或 30%。

04 降低存量房贷利率 央行宣布降低存量房贷利率，逐步把存量房贷利率降低至新发放房贷利率水平，预计平均降幅 50bp（预计一个月左右实行），后期还可再降。

降低存量房贷利率的呼声照进了现实，有房贷的人降低房贷利息支出，预计这一项政策将惠及 5000 万户家庭。1.5 亿人口，平均每年减少家庭的利息支出总数大概 1500 亿元左右。

降低存量房贷利率意义重大，不仅可以降低居民房贷压力，还助于刺激消费和投资，有利于减少提前还贷的压力，同时还能压缩违规置换房贷利率的风险。

05 白名单制度 “白名单制度”全称是城市房地产融资协调机制，由国家金融监管总局会同住建部联合建立，目的就是解决房企流动资金紧张，难以按期交付在建项目的问题。

国家借钱给房企，极低的利率，甚至没有利息，保障在建项目按期交付，大大降低房企的资金压力。目前，商业银行已审批“白名单”项目超过 5700 个，审批通过融资金额达到 1.43 万亿元人民币，支持 400 余万套住房如期交付。

06 政策工具箱 目前中国房价大跌，市场交易量大幅缩减，房企的日子很难过，之前囤的土地无法使用，房产存量土地利用难、转让难、收回难。

针对如此现状，自然资源部会同国家发改委、住建部等部门出台了 3 个方面 18 条政策措施，是系统施策的“政策工具箱”，在限定时限、限定范围、封闭运行，在风险可控的前提下（下转第二版）

仲秋花情浓 国庆共欢乐

英山四季花海举行“花海幻境 稻梦空间”金秋艺术节

（英山花海情园旅游度假区讯）金九银十季，普天秋意盈。伴随中秋、国庆双节，秋日的英山四季花海更是生意盎然。大别山下、白莲河畔，锦绣山城、花海美景。以“花海幻境 稻梦空间”为主题的 2024 金秋艺术节，在英山四季花海盛大引客。本场节庆自 9 月 15 日开始持续到 10 月 31 日。



英山四季花海景区将生态、网红、游乐等融为一体，不仅打造集观赏和探险的“稻草王国”，更有“花海秘境”、“天空之伞”、“浪漫热气球”、“趣味投壶”、“秋日温泉”、“秋境民宿”等项目，满足各年龄层次的需求，快来亲触吧。

一场关于醉美天空之伞的视觉盛宴，在这个秋日，与你相遇。这里每一把伞都是诗情画意，天空之伞凌空绝美地盛开。让游客感受四季花海的“稻”梦空间，享受稻草人动漫世界“一场关于稻草的艺术盛宴”。



稻草人动漫世界 穿越秋日的乡韵，奔赴一场盛大的浪漫，让我们一起闯入四季花海的“稻”梦空间。各式特色主题稻草造景，感受稻草带来的奇妙视觉与艺术体验，融入农耕的场景中，随手一拍便成田园大片。



天空之伞/热气球 诗人笔下的油纸伞，是中国式的古典浪漫。一场关于醉美天空之伞的视觉盛宴，在这个秋日，与你相遇。配上浪漫网红热气球，万把油纸伞铺满整个秋天，百（下转第二版）

民建黄冈市委赴英山开展纪念建国75周年暨人民政协成立75周年活动



【黄冈民建公众讯】为深入学习贯彻党的二十大精神，庆祝新中国成立75周年，黄冈市副市长、黄冈区委书记胡晓辉，民建黄冈市委委员、黄冈城区快递行业工会联合会主席、黄冈市快递行业协会秘书长江丽霞，部室部长、支部主委、会员骨干等共计20余人参加活动。

黄冈市委秘书长、黄冈市政协副主席胡晓辉，民建黄冈市委委员、黄冈城区快递行业工会联合会主席、黄冈市快递行业协会秘书长江丽霞，部室部长、支部主委、会员骨干等共计20余人参加活动。本次活动坚持理论与实践相结合，采取观摩互动、聆听党课，参观展览等多种方式，深刻体会长征精神，进一步坚定理想信念。会员们重走红二十五军长征路，

沿途听红色经典，了解英雄的革命历史；诵读红色经典诗词，感悟伟大的革命情怀；看珍贵的红色图文，用心灵重温革命场景；唱红色歌曲，重温激情高涨的革命时光；体验打一场围剿战，再现硝烟弥漫的革命岁月；行进将军路，了解“百将之师”的英雄人物；在红军之家广场组织比赛，感受艰苦岁月的豁达和乐观。在大别山革命历史文化陈列馆，聆听馆长萧本初以长征精神为主题的精彩宣讲，现场接受革命传统教育，让“坚定信念、不怕牺牲、独立自主、顾全大局、依靠人民”的长征精神深入人心。

在会场会员纷纷表示，通过这次活动，深刻领悟伟大长征精神，深切感悟“革命理想高于天”的坚定信念，是一次深刻的思想淬炼和精神洗礼，进一步增强了宗旨意识，激发了奋进力量，要不忘合作初心，赓续红色血脉，要结合自身职责使命，凝心铸魂，务实笃行，走好新时代长征路，以更加昂扬的斗志、更加务实的作风、更加优异的成绩，迎接中华人民共和国成立75周年！

武汉大学测绘学院学生到英山九龙岗乡村振兴先行区进行专业实习



【四季花海讯】9月13日开始，武汉大学测绘学院2021级测绘工程180多名本科生，聚集在英山县九龙岗乡村振兴先行区，开展了为期4天的专业实习活动。在老师的带领下，大学生们冒着酷暑，分组开展专业测绘实践。他们以华美达酒店为中心，分别四季花海·旅居新镇的镇区、街区从不同角度进行。同时，他们还采用专业设备、无人机等设备工具，对四季花海景区为中心的英山县九龙岗乡村振兴先行区进行了全方位专业测绘、分块测绘、定向测绘，收集分析数据。专业实习期间，全体师生还参加了长征文化教育活动，开展了乡村实践活动。

英山县民营企业家红色主题教育活动在长征精神体验园举行

【英山长征精神体验园讯】国庆前夕，英山县工商联（总商会）组织开展了民营企业家红色主题教育活动。9月26日，县工商联（总商会）各兼职副主席（副会长）、县内重点民营企业代表，在英山长征精神体验园集结，以“学思想、明方向、强信心、建新功”为主题，开启长征文化教育活动。



在英山长征精神体验园，全体人员在红色讲解员的带领下，开展系列体验式活动，通过重温入党誓词、听长征历史党课、参观红色历史展览、唱红色歌曲等活动，体验

长征精神，学习长征精神，接受传统教育。企业家通过参加活动，不仅加深了对革命历史和认识和理解，也增强了党性教育和团队协作意识，

（上接第一版）
前提下，为企业缓解资金困难和压降债务提供政策支持，解决房地产存量土地三大难的问题。

C. 国家定调房地产“止跌回稳”
受到央行和中央政治局会议政策的利好，股市连续大涨。上证综合指数在9月23日至27日一周上涨12.8%，创出自4万亿经济刺激政策推动股市暴涨的2008年以来、约16年来的最大涨幅。

其中，房地产行业从未有过的活跃，房地产股市是楼市的根基，如果连股市都稳不住，房地产企业哪来的资金，止跌企稳就更没希望了！只有房地产股市好了，企稳回升了，房地产才有希望。

中央这次会议基本给楼市定调了，国家将通过一系列房地产激励政策和措施，逐步稳定房价，止跌回稳，盘活房地产行情。先说止跌。房地产已经跌了2年多，2021年下半年是顶峰，2022年后开始下跌，至今，全国主要城市房价较最高点跌幅20%-40%，一线跌幅最低，其次是二线，最后是三四线，至于一些县城，近乎腰斩，很多穷一些的县城，房价向着“鹤岗化”发展。

去年到今年上半年，二手房的挂牌价和成交价差的离谱，成交价几乎是挂牌价的七成八成，今年6月份以后有所改善，大概是八九成，大部分原因还是业主挂牌价过高，没人看房，卖不出去缘由。止跌的目标明确，国家要努力遏制住房价继续下跌、不断下跌的行情，争取在未来几个月找到楼市低点，形成房地产底部，至于这个底部何时出现，尚未可知。

再说回稳。先有止跌，才能回稳。目前楼市的第一任务是止跌，找到楼市的底部，慢慢筑底，才有希望回稳。如果连止跌都做不到，哪来的回稳可能。

楼市止跌相对容易，回稳更难。楼市回稳需要很多条件，好几个都是非常难以达到的，比如新房成交量上去、二手房成交量上去、法拍房数量减少、出生率提高、人民收入增加等。

房地产能不能“止跌回稳”，我们拭目以待！
消费整体刺激，房地产止跌回稳，资本市场活力激发，文旅消费也必将整体提升，推动经济持续回升向好的局面将会更有效改观。

（上接第一版）

米风铃长廊奏响欢快的乐章，随手一拍都是大片，带你解锁最IN的拍照姿态。

花海秘境 浪漫秋色，邂逅花海，十月，四季花海正是最佳赏花期。万亩花海正值盛放，满坡满陇，馥郁甜香，百万株向日葵花海、醉蝶花、百日草、硫华菊，长春花，鸡冠花……用“五彩缤纷，眼花缭乱”来形容一点不为过。沿着花间小道步入行走其中，仿佛闯入秘密花园，整个人心情都变的轻快飞扬起来。

汉服国潮游园会 佳人着一袭青衫款款而，在千谷里展开汉服游行，古风柔美分毫毕现，花期繁华盛景近在眼前，带你一秒穿越大唐盛世。

好声音云上直播 网红音乐现场，用富有感染力的台风，瞬间点燃现场气氛。温柔情歌/流行音乐/摇滚乐曲，让耳朵怀孕的好声音，把所有烦恼都融化在音乐里。

玩累了再来一场疗愈身心的沐浴之旅，一起解锁泡温泉的仪式感。在热气氤氲间，感受温泉水的抚摸和包围，68个不同类型的汤池，以药、花、草、酒等入浴，在氤氲水汽中，感受身体每一寸肌肤的舒展，徜徉其中，可以解乏降燥、祛湿保健、美容养颜。

藏在好山好水里的最美民宿酒店，将大别山乡的湖光山色一览无余。270度落地窗搭配五星级软硬件设施，让你出门在外也能享受归家般的温暖。



黄冈市副市长荣先国、武穴市长查俊等领导在武穴天地项目现场视察指导（刘增汉 摄）



黄冈市建行领导来九龙岗A区项目调研（刘博 摄）



红安县安监局对红安县人民医院项目进行主体结构验收前的安全评估（蔡泓明 摄）



工程部、中泰地产公司工程技术人员研究第四代住房方案（董肇 摄）



红安泛家居产业园项目全员安全生产现场颁奖会（尹乐 摄）



中泰大公馆16号楼电力工程完成验收并正式搭火送电（饶崇宇 摄）



四季花海招商运营中心约谈催收商铺租金（付俊梅 摄）



英山县政府主要领导现场视察九龙岗A区项目建设（方金林 摄）



武穴天地项目2号桩基验收（唐利 摄）



红安县人民医院二期项目医技楼1-4层建筑图纸设计交底会（王全波 摄）



九龙岗A区H9H10#楼主体结构验收（胡万乐 摄）



顺民置业公司加快做好中泰大公馆16号楼国庆交房前的准备工作（彭冲莲 摄）



华美达酒店餐饮部前台绿云系统应用现场操作现场演练（段飞 摄）



七星拱月公司园林工程部花海大道护坡绿化项目验收（张律 摄）



建筑事业部与长安建设集团相关领导举行云海项目结算会议（段锡文 摄）



四季花海项目L19、L21号楼竣工阶段分户验收（骆晓 摄）



黄冈市城建档案馆项目暖通及其他工程施工单位资金支付与签证沟通协调会（魏小洁 摄）



中泰大公馆11.16号楼竣工资料档案馆验收及消防复检通过验收（张维维 摄）



温德姆酒店集团质检官对英山华美达酒店进行公区质量现场检查（刘智红 摄）



四季花海景区飞天魔毯项目设备安全检查（占超 摄）



四季花海景区内苑野奢酒店园区抗旱保苗（陈秀莉 摄）